



客途妙遇

杜豫 (首尔)

我们的古人喜欢在典故小说中写到人在旅途的伤感，往往是“凉风有信，秋月无边”的惆怅。他们全然想不到千百年后的如今，一个人的旅行会成为一种时尚，乃至心灵追求。

第二次去首尔，已经是过了十月。韩国与国内相差一小时，仿佛时节也晚来了很久。十一月的首尔街头，落叶缤纷，无需打扫就恰到好处。一路沿着地铁打发时间，满心都是脱离了人群的优越。可即使这样，仍会遇到难题，就像吃烤肉时不免尴尬地一个人进餐，但又想什么都来尝尝，抑或是遇到大家都争相留影的风光，你却只能找好角度留下空空背景。我想这大概是所有国际化城市都束手无策的难题，哪怕首尔已是满街的大号中国字，表现出宾至如归的友善，却仍无法让人忽略独自行走的失落瞬间。

也是因为一个人，于是天色擦黑便急着往回赶，觉得还是人群密集的地方最安稳人心。明洞每天都有来自四面八方的人在这里汇聚，来来往往却无从说起能留下如何的回忆。无意间看到了橱窗中一只猫咪，走近原来是家咖啡馆。猫咪们自在地慢步，用相遇的目光和每一个陌生人打着招呼。我靠近橱窗旁的那只，想近距离地看看它，谁知它竟先跑到我的腿边来，慵懒地眯着眼睛，用额头蹭着我相认，温暖亲切，就像是一位等待了许久的老朋友。我想起《猫之报恩》的情节，如果人与人的相遇常是佳话，这样的妙遇也能是某段童话的开始吧。



香港的日月星

西植 (香港)

提到大城市中的独特区域，似乎大家都不落下。北京拎出南锣鼓巷，上海推出田子坊，广州天河南也有话语权。那么香港呢？印象中销金窟一样的香港依旧有自己的艺术区域——星街。

“三光者，日月星。”以太古广场三座为中心，日、月、星三街加上永丰街构成的星街小区，受到越来越多的关注。百年前的发电厂，如今成了香港本地潮人最爱去的地方之一。游人向往之中的米其林三星饭店，美味的酸奶冰淇淋，但对于香港居民来说，星街更多是一种生活态度。每当夜幕降临，就能见到不少外国友人举着红酒杯，坐在类似19世纪的欧式白椅上，有心无意地看着走过的行人。时而传出的嬉笑混合着小区透出的幽幽光线，有一种别样的清新。真难以想象，香港这个如此讲究效率的城市，也会有像星街这样慢的地方。

在星街小区，你可以找到有特色的食肆、café、甜品店、服装店、家私店、精品店、艺术画廊等等，这里的店员不似广东道的老道娴熟，大多都忙着做自己的事情，只在你有需要的时候靠近，整个氛围轻松自然，一如星街传递出的浓浓的异乡风情。选个雨天，和朋友喝个下午茶，或者自己与自己在沙发上对话，都乐得自在。无怪有人说，“去兰桂坊不如去星街”。



蒂姆·库克与FBI的拉锯战 《时代》

苹果公司和美国联邦调查局在是否解锁加州枪击犯iPhone的问题上争执不下。苹果CEO蒂姆·库克的立场也非常坚定，他表示苹果有责任维护公民自由权和隐私权，并拒绝开发被称为“政府系统”的软件。



美国小城镇的个体复苏 《大西洋月刊》

加州圣贝纳迪诺市失业率、犯罪率居高不下，家庭收入和福利水平持续在州内垫底。尽管如此，当地民众普遍相信可以通过努力让家园恢复生机。



“摩尔定律”走到尽头 《经济学人》

在过去的几十年中，摩尔定律的影响随处可见，一直指向人类技术的极限。随着摩尔定律的消亡，技术的进步不再那么有时间规律，难以估测，但计算机和其他设备会以多元化的方式不断变得更强大。



不潜，怎么知道世界还有另一种潜规则？
不潜，怎么知道世界在冷酷仙境等你？



欢迎关注“潜水自由行”微信公众号

自由呼吸每一秒



潜水自由行